

# 农业农村部达标合格农产品亮证行动在浙江杭州启动

□记者 张树良

日前，农业农村部达标合格农产品亮证行动暨《农产品质量安全法》宣贯活动在浙江省杭州市临安区举行。农业农村部农产品质量安全部监管司副司长魏宏阳，农业农村部农产品质量安全中心副主任王为民，上海市农业农村委员会副主任、一级巡视员方芳，浙江省农业农村厅副厅长杨大海，江西省农业农村厅副厅长邓贤贵，广东省农业农村厅二级巡视员王绍瑾及活动现场全体代表共同点亮启动标识，正式拉开全国达标合格农产品亮证行动的序幕。

本次活动以“学法力行 践诺增信”为主题，既是《农产品质量安全法》普法宣贯系列活动的一项重要内容，也是落实农业农村部党组

统筹推进两个“三品一标”部署的重要举措。农业农村部以此次亮证行动为契机，引导各地加强对新修订的《农产品质量安全法》的宣贯，进一步推动农产品“三品一标”高质量发展，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

新修订的《农产品质量安全法》确立了承诺达标合格证制度在农产品质量安全工作中的长期性、基础性地位，对农产品生产者开具、收购者收取保存和再次开具、批发市场查验承诺达标合格证做出了具体的规定，明确了法律责任。魏宏阳表示，承诺达标合格证制度是此次《农产品质量安全法》修订的一项重大制度创新。各地也要以此次达标合格农产品亮证行动为抓手，从亮证与普法结合、强化工作指导、创新亮

证方式、树立亮证典型四个方面，推动承诺达标合格证制度全面实施，加快形成高水平监管、高质量发展新格局。

活动现场，以浙江省各市、县的农产品生产经营者和监管、执法、检测队伍为代表的普法宣讲员通过网络连线的形式对贯彻《农产品质量安全法》作出了庄严的承诺。杭州市普法宣讲员队伍进行了现场宣誓，与会领导为宣讲员颁发了普法宣讲员聘书。

农业农村部农产品质量安全监管司、农产品质量安全中心、农产品质量标准研究中心，上海、江西、广东、浙江、黑龙江、江苏、湖北、湖南农业农村部门，浙江省市场监管局，杭州市人民政府等相关负责同志，以及浙江省各市区的基层农产品质



量安全监管执法人员、农业科研人员代表在主会场参加了活动。此次活动还开通了网上直播，各省市负

责农产品质量安全工作的同志在分会场收看活动，直播在线人数达到15.87万人。

□点击

**嘉定检察机关  
以老带新“一对一”**

□通讯员 沈欢欢 记者 王平

日前，嘉定区检察院23对带教老师和学员签订带教协议，拉开了该院为期两年的结对带教工作帷幕。

此次结对带教活动主要针对2020年后新录用公务员和新入职检察官，选用具有良好政治素质、职业素养和业务素能，具备较深厚法学理论水平和丰富检察实务经验，拥有较强带教能力和责任心的干警担任带教老师，充分发挥示范引领作用，在思想教育上“传”，在为人处事间“帮”，在业务工作中“带”，因材施教、量体裁衣，针对学员的特点制定详细的带教计划，帮助青年干警提升业务能力和综合素质，加快其成长步伐。

值得一提的是，此次结对带教活动内容除了注重在业务工作方面的传道授业外，特别加强了对学员生活上、思想上的关心关怀，加入了家访、谈心谈话等内容，增强了解学员的生活状况和思想动态，对于生活中的困难及时给予关怀，对于苗头性倾向性问题及时提醒纠正，帮助他们把好思想的“总开关”，切实做到严管厚爱。

参加活动的学员纷纷表达了对此次活动的感受，新进干警小伊表示：“作为今年刚入院的新人，深感自身经验的不足，此次活动给我们提供了一个很好的学习平台，我们一定要把握机遇，虚心请教，真心诚意地接受老师的指导与督促，发扬他们的奋斗精神，学习他们的严谨态度，传承他们的专业作风。”学员们很是期待之后的活动，希望能够早日成为一名独当一面的多面手。

此外，结对带教活动对带教老师也提出了要求。带教老师要以言传身教的方式，将丰富的经验和优良的作风一对一带授给学员，帮助学员实现业务能力和综合素质的双提升。同时，通过带教倒逼带教老师要以问题为导向，加强办案经验总结，加强理论学习，强化调研水平，不断提升自身办案能力，拓展综合素质，在传帮带中实现师徒能力素质的双向提升，相互促进，共同提高。

据悉，近年来，结对带教工作已经成为该院强化青年干警培养和队伍专业化建设的重要抓手，对提升青年干警各方面能力素质起到了积极作用。下阶段，该院将充分运用好结对带教工作平台，培养一批素质高、能力强、业务精的青年人才，为区院的高质量发展打下扎实的人才队伍基础。

## “头脑风暴”勾勒徐泾“会展首位镇”发展愿景

□通讯员 周红强

如何承接进博会溢出效应？数字贸易及数字经济全球开放合作、长三角数字干线建设如何寻求突破发展？在日前举行的2022·虹桥徐泾数字经济园主旨论坛上，来自虹桥海外华商会的贸易伙伴以及华为、北斗导航、中泰证券、火石创造、浙江清华长三角研究院、华略智库的“重量级”专家学者云集一堂，全面解构虹桥国际开放枢纽、进博会、长三角数字干线等对青浦徐泾镇带来的深度影响力和发展新动力。

青浦区徐泾镇“联采项目”启动一年多来，已经承接了联合国/国际组织可持续采购、信息分享和能力建设功能，帮助279家中小企业注

册成为联合国供应商。

2021年6月28日，“联合国/国际组织可持续采购、信息分享和能力建设项目”在徐泾正式启动，搭建高效、便捷参与国际公共采购的创新、开放、共享平台，助力更多优秀的企业、优质的产品和服务走向国际公共采购市场的“蓝海”。联合国项目事务署驻泰国多国办事处的负责人萨米娜·卡德瓦尼表示，“可持续采购知识共享和能力建设项目”，旨在支持联合国在中国的合作伙伴建立一个采购培训和知识共享中心，使生产商和供应商采用绿色和可持续的采购方式更好地与联合国系统连接与互动。青浦区是中国国际进口博览会的主办地，该博览会将中国国内市场与世界紧密连接起

来。通过项目的实施与合作，将促进青浦区着力于打造一个“全球买”和“全球卖”的贸易集聚平台。

华略智库主管合伙人、首席研究员、长三角研究院院长夏骥教授认为，在虹桥国际中央商务区“四高五新”的产业体系和青浦区“大数字、大健康、大商贸”产业导向之下，将着力构建“两高四特”的产业体系，即两大核心板块：“大商贸”、“大数字”；四大特色领域：“大商贸”聚焦发展“双向共生”优势产业，包括会展经济和跨境电商；“大数字”升级发展“多元衍生”引擎产业，包括数字经济和智慧健康，共同支撑虹桥国际开放枢纽青浦片区产业生态构建和经济高速发展。

上海代表处战略与产业发展部

副总经理房思哲，上海北斗导航创新研究院副院长朱亚夫，中泰证券研究所资深分析师蒋峰，火石创造产业研究院副院长王萌，浙江清华长三角研究院多元宇宙中心首席科学家邸炼等“大咖”展开头脑风暴，围绕数字经济如何开展产业链招商，推进补链、强链、延链、展链；青浦未来发展数字贸易、数字经济如何布局；虹桥国际中央商务区如何打造数字贸易新高地；华为将如何加快数字经济发展，助推长三角数字干线建设；北斗将如何做好“深化应用”“融合创新”“升级服务”三篇大文章；科技金融如何支持数字经济的发展等话题，展开了精彩纷呈的“思想碰撞”，通过“点题、解题、破题”，诸多新观点和愿景展望让与会者“提神醒脑”。

## 青浦朱家角镇举办长三角书画名家笔会活动

□通讯员 陈岚

金秋送爽，在全国人民欢度国庆长假期间，上海市青浦区朱家角镇举办了长三角书画名家笔会活动，来自江浙沪皖的十多位书画名家为国庆又添上多彩一笔。

朱家角镇隶属于上海市青浦区，是上海四大历史文化名镇之一，宋元时期已经形成集镇。古镇内小桥流水，街巷纵横，古建筑民宅、宗庙、古桥、古树保存较好。古镇内著名景点有课植园、城隍庙、圆津禅院、放生桥、大清邮局等，历来是文人墨客舞文弄墨之地。

长期以来，朱家角镇党委政府重视文化的传承和保护，让古镇的

历史脉络与现代文化和谐共存，并完美展现给游客。古镇上的朱家角人文艺术馆、全华水彩艺术馆、叶子手工艺馆、上海异乡文化展览馆、鹤龙美术馆等文化展馆星罗棋布，不定期推出国内外当代艺术作品，使古镇文化气息具有强烈的新鲜感。

这次笔会活动得到了上海美术家协会书法家协会大力支持。市书协理事、普陀区书协主席陈小康，市美协理事、青浦区美协副主席吴爱政亲临现场献艺。来自南京的孔繁静，安徽的李广越，浙江的倪林海，以及上海新世纪艺术研究院的池颖华、于加德、张爱军等艺术家以喜迎二十大为主题，在现场饱含激情地进行创作。



## 电线杆竟成“拦路虎”？崇明检察机关公益诉讼出实招

□记者 王平 通讯员 高松

“环岛景观大道中间的电线杆拆除了，我们出行再也不提心吊胆了！”

2022年6月，崇明检察院公益检察室检察官在对一起涉及道路安全行政公益诉讼案件进行“回头看”时，附近的居民对检察官道出了这条路上的新变化。

2021年8月，有群众通过短视频平台发布“崇明区环岛景观大道大堤上水泥电线杆竖在马路中间，车子撞到电线杆下方围栏上，严重影响出行安全，希望相关职能部门进行处理。”

收到线索后，办案组立即前往现场调查，发现环岛景观大道一期道路呈东西走向，路中间竖立着3根高约10米的高压线水泥电线杆，每根电线杆之间间隔约50米，电线杆四周为水泥块、塑料隔板组成的围栏，占地约2平方米。该路段北侧为林木，南侧为航环码头、长江，东、西侧为道路路口，最东侧水泥电线杆正位于路口会车点。同时，该路段离村民居住点、码头较近，附近村民常常选择该条道路前往城桥镇南门，往来车辆较多，水泥电线杆位于马路中间，存在较大安全隐患。在进行充分的调查取证后，办案

组召集了相关职能部门、环岛景观大道一期施工方、电力公司、企业等主体召开了环岛景观大道交通安全隐患案公开听证会，通过听证的形式协调各相关单位共同解决难题。

听证会上，检察官从法律角度告知了相关职能部门及企业电线杆占道的危害性，相关职能部门和企业代表单位阐述了意见和建议，三名听证员发表听证意见，表示环岛景观大道一期工程竖立电线杆路段确实存在安全隐患，且消除该隐患，刻不容缓。最终各方达成一致意见：由相关职能部门在企业搬离后，协调电力公司拆除电线杆，消除电线

杆占道造成的安全隐患问题。

为进一步消除安全隐患，崇明检察院根据听证结论，向相关职能部门制发检察建议，建议相关职能部门查清并说明环岛景观大道一期工程道路安全隐患问题的成因，并对上述路段安全隐患问题依法履行管理职责，采取措施及时搬迁环岛景观大道一期工程路面上的三根高压线水泥电线杆，消除安全隐患。

如今的环岛景观大道已看不见“拦路虎”，老百姓的通行安全得到了保障。下一步，崇明检察院仍将通过履行公益诉讼检察职责，助力平安崇明建设，解决群众身边难题。